

ПРЕСС-РЕЛИЗ  
22.07.2008

## ЛУКОЙЛ И PDVSA ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ О СОВМЕСТНОМ ИССЛЕДОВАНИИ БЛОКА ХУНИН-3 В ВЕНЕСУЭЛЕ

Сегодня в Москве Президент ОАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов и Президент Национальной нефтяной компании Венесуэлы PDVSA Рафаэль Рамирес Карреньо подписали Соглашение о совместном исследовании блока Хунин-3 в поясе тяжелой нефти реки Ориноко (штат Гуарико, Венесуэла). Документ подписан в присутствии Президента России Дмитрия Медведева и Президента Венесуэлы Уго Чавеса Фриаса.

Совместное исследование будет проведено для оценки проекта добычи сверхтяжелой нефти, ее переработки на территории Венесуэлы и дальнейшего экспорта. Затраты на исследование финансируются сторонами поровну. Соглашение действует в течение двух лет с возможностью продления.

Предыдущий договор по блоку Хунин-3 был подписан ЛУКОЙЛОм и PDVSA 12 октября 2005 года сроком на три года. Обязательства по данному договору, связанные с количественной оценкой и сертификацией запасов тяжелой нефти на блоке площадью 678 кв. км, полностью выполнены. Результаты данной работы сертифицированы независимой инжиниринговой компанией Ryder Scott и официально утверждены Министерством энергетики и нефти Венесуэлы.

«Подписание нового соглашения - важный этап в развитии нашего сотрудничества с Венесуэлой, имеющего стратегический характер для развития международной деятельности Компании», - сказал Президент ОАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов.